

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЪЉУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

БРОЈ 5 ПАРА

Стар Редакције и Администрације Космајска ул. бр. 22

Огласи се дају у Администрацији Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новци и све остало што се односи на лист, слази власнику листа

У Софији

СОФИЈА, 29 августа

Успешна руска офанзива изазвала је запрепашћење у политичким круговима. Влада и краљ се осећају усамљени и покушавају да се приближе опозицији. Предстоји министарска криза.

Цар на фронту

Самодержац, бели цар, дошао је на фронт, на оно место, које му опредељује садањи положај његовога народа, дошао је, да и у рату буде цар, да буде самодержац велике и моћне Русије. И чим се појавило његово лице, лица милио на ратујућих Руса озарише се светлошћу снаге, која улева пожртвованост. Често чујемо ми овде, чак у Србији, одјек громогласних милиона руских ратника: „Хура! — за Царја!“ Тај одјек таласа буром у нашим грудима, буром, која нас раздрагава као и руске ратнике и на нашим уснама одвајају се речи: „Напред, Срби, за Краља и Отаџбину!“

Шта нас гони, да се у овоме значајном моменту осећаји наши слевају са осећајима руске војске? Да ли савезништво? — Мало је! — Да ли радост, што се иде циљу заједничке победе? — Мало је! Наши се осећаји слевају, што смо две гране једнога стабла, — браћа смо, славенски смо род! Као ова радост, исто је тако у српским душама увек одјекивао и бол, када је руску душу притискивао и онда смо осећали јер смо две гране једнога стабла, бол се тај не да разлучивати.

Да ли се тај руски одјек: „Хура за Царја!“ задржао на Дунаву и Софији? — Има ли још којега живог Бугарина, који би тај одјек пренео у доба, кад се истим одјеком руском крвљу раскидао ланац бугарскога ропства? — Нема! Бугари нису грана једнога стабла, нису браћа, нису славенски род. Нека све то нису, али људски морал захтева и везује сваки па и

најгори народ, на обвезу благодарности. Кад је садањи руски одјек прелетео преко Бугарске, безосећајни Бугари морала су осетити бар трунак људске повижености, понижености, која им горко пребацива: на руској крви подигнут је бугарски престо слободе, кога су они у низу неколико деценија умрљали и укаљали и спустили у поновно ропство. Зар ће руска крв по два пута да вас ослобађа? — Ко незна слободу да поштује, тај не није ни достојан Русија ће мирно и спокојно рећи: „раних сироту на своју срамоту“, и њезина гигантска свага кретаће напред; пред лицем руских ратника биће бели цар, руске ће душе клицати: „Хура за Царја!“ Ти ће одјечи непрекидно утицати на српске душе из којих ће се непрекидно таласати одјечи: „Напред, Срби, за Краља и Отаџбину!“ — Славенско се царство мора извојевати и без бугарских излајника!

Рабош

Јуче сам добио из Ниша карту ове садржине:

„...Пре два дана пред зградом општине нишке нађено је једно мушко новорођенче. Код детета је нађена једна карта на којој је стајало: Дете је некрштено. Отац Србин и мајка Српкиња чиновник у министарству. Рођено 20-VIII-1915...“

Ово је неко министарско дете.

Аргус

Конференција у Берлину

Немачка пред скорим банкротством.

Букурешт, 29. авг.

Из Берлина телеграфски Румунској Телеграфској Агенцији, да је тамо одр-

жана конференција шефова свију странака у Рајхстагу под председништвом сем вође либерала Басерман и министар морине Тирпиц, противници Бетмана Холвега.

На конференцији је говорено о финансиској кризи у Немачкој. Канцелар је нагласио воју бојазни да је врло могуће да се Немачка кроз два месеца нађе пред финансијским банкротством.

Нов упад

— Бугарске комите прешле на нашу територију. —

Ниш, 29. авг.

Бугарски четници Г. Васиљев, Васиљ Георгијев и Дамитрије Гробуљев, прешли су 20 ов. месеца на нашу границу у срезу радо вишком. Чим су ступили на наше граничаре отпочели су пуцати. Ови су ватром одговарали. Гробуљева убију, а други двојица се спасу бејством.

Национална економија

Морамо за час да напустимо ред, којег смо одредили, и по коме смо намерни, да по могућности претресамо све сталезе у Београду, чији је рад везан за целокупни живот београдског становништва — а да се у овоме броју поново вратимо на месарски сталез. На то нас је принудила једна дописна карта, упућена нашем уредништву, у којој се умољавамо, да претресемо питање о неодржавању цена прописаних за месо од стране београдских касапа.

У нашем чланку о месо ми смо говорили са генералнога гледишта, не додирујући унутарње наше злоупотребе. Ова дописна карта нас морално упућује на то и имаде свој потпуно оправдани разлог.

И најбољи закони, створени и донесени у најбољој намери, апсолутно не вреде ништа, ако се они не одржавају. Њихово неодржавање не само да грађанству не доноси своју благодатност, него у исто доба

доноси неморал и унижавање ауторитета нашим властима.

Код свакога месара су произвољне цене. „Код мене је по то“ — одговара месар сурово „ако ти није право, а ти немој купити.“ Јести се мора и живети се мора. Шта може потрошач учинити?

Неоправдано вичемо ми на власти, као да оне не пружају довољно енергије. Није то истина! У првом реду мора да имаде трунка грађанске врлине и морала код свих продаваца, да они поштују закон. Где тога морала нема, власти не могу имати толико органа, да над целим тим неморалом води контролу. Наше би власти морале онда имати хиљада органа, да у свакој продавници стави по једнога, који би представљао контролу те радње од ране зоре, до мракот мрака. На тај начин би се могло контролисати неморал тих продаваца без разлике еснафске брање. Али то је апсолутно немогуће!

Где лежи чвор могућности тога неморала? — Кад који грађанин поднесе пријаву властима, оне му изиђу на сусрет и предузимају нужне кораке. Али један пријави, а стотина њих не пријављује. На овима ти несавесни продаваоци одржавају свој неморал. Месни Одбор је молио, да се у нашем интересу, пријави свака незаконитост, али грађанство не може то да чини, ради губљења времена и ако би вољно било то да учини.

Имаде један пут, којим би се могло доскочити. Писац ове рубрике био је очевидац сличним приликама на западу.

Сваки месар мора на вратима свога дућана имати мало сандуче, као они за писма, који ће бити закључани, а кључ ће бити у рукама полиције. Сваки незадовољник ће на једној карти написати у чему се продавац огрешио о закон. Те дописне карте да издаје Месни Одбор са својом фирмом: „Месни Одбор за животне намирнице“ и да продаје по најнижој цени. Те карте морају ослобођене бити од поштанских такса, а сваки пријављач мора пописати тачно своје име и стан.

Кад би се то увело, за месец дана би Београд сасвим друкчије стајао, иначе ово, што је данас не значи ништа.

Ово је одговор оним нашим читаоцима.

Нов зајам

— Савезници ће закључити зајам —

Париз, 28 авг.

У финансиски се круговима говори да ће Савезници закључити у Америци један привремен зајам од 12 милијарда. Од овог зајма 8 милијарде ће пасти на Русију а 4 на Италију.

Цариград и Дарданели

— Кад ће пасти. —

Солун, 28 авг.

„Патрис“ доноси да се у грчким војним круговима дожи као сигурно да ће Цариград и Дарданели пасти најдаље за три недеље. Одмах по пролазу савезничке флоте кроз Дарданеле и палу Цариграда ступиће у акцију Румунија.

Женски свет

Одговори на анкету:

„Кад је жена најјарнија човеку?“

15.) Кад је човек пијан пред зору.

Београд Б. Т. Стеф.

16.) Кад изненада дође у логор.

Војиште „Стевара“

17.) Кад је здрава, млада и лепа, а у костиму прве жене.

Војиште М. М. Костић

рез, наредник

18.) Кад приређује вољеном човеку у пролећним ноћима бојаљиве серенаде.

Ниш „Миме“ Шиваљевић

19.) Кад је далеко од њега, а верује у њену љубав.

Војиште „Калес“

20.) Под звуцима виолине.

Војиште Милош М.

21.) Кад се противи његовим жељама.

Гера

Бугарска пристаје

Директни преговори између Србије и Бугарске

СОФИЈА, 28. августа

У овдашњим се дипломатским круговима сазнаје, да је шеф бугарске владе др. Радославов пристао на предлог Србије, да се о територијалним уступцима које би Србија имала да учини Бугарској воде преговори непосредно између те две државе.

Дуж руског фронта

— Руска офанзива је отпочела —

Петроград, 25. авг.

Из предела Риге не јављају ни за какву промену. Јужно од Фридрихштата непријатељ је предузео ноћу између 23 и 24 августа енергичне нападе у близини реке Лауце. Те смо нападе одбили. Са правца Двинска—Свиренчани нема ништа да се јави. Између Евенсе, Вилије и Њемена ситуација је непромењена. Непријатељски напади у току 24 августа управљени на Оражи са доњег тога Меренченке одбављени су. На фронту средњег тока Њемена непријатељ је продужио 23 и 24 августа развијање операција југоисточно од Гродна. Јужније наше артиљерије имале су ујутру борбу у пределу Волковиска и даље јужније на целом фронту до друма која иде из Рунана за Слони. Између Расиронде и Пине продужили смо борбу на линији Хонс—Дрогичина. Ту смо задржали непријатељеву офанзиву, која држе горе означену линију. У пределу железничке линије која иде од Кевела за Сарни наша је коњица извршила успешне нападе против непријатеља. Нарочито су имали срећног успеха јуриша извршени близу Волоније у пределу Ковна и

у близини Кочке, на Спиру. Том приликом смо заробили три официра и сто педесет војника.

На десној обали горњег Спира ујутру 24 августа отпочеле су упорне борбе у пределу Радзјавилва између реке Слоневке и Ивке. Под снажном пресијом огромних снага непријатељских каше се трупе повукле и заузеле повољније позиције. На рекама Горичја и Ивке. На Серету непријатељ хтео да предузме офанзиву у правцу Тарнопоља извршио је 24 авг. нападе које смо потпуно одбили.

— Одлучан покрет већ бележи значајне успехе —

Петроград, 27. авг.

У области Риге и код Фридрихштата није било никаквих битних промена. Између Лауве и Јакобштата настављају се борбе са истом огорченошћу као и раније. Немци не издржавају наше против нападе на Бајонет. Непријатељ је предузео нов низ напада у циљу како изгледа, да нас одбаци на десну обалу Двиног. У правцу Двинска а на име код Обелије водила се јака пешачка ватра. На путевима за Вилну ситуација је уопште узеша остала непромењена: непријатељ се енергично уко

пава на својим положајима. У правцима Гродна на Југоисток према Скиделу и дуж леве обале Њемена у области утоке Росе наше су трупе 26 августа огорченим борбама, задржавале непријатељеву офанзиву је дивно у циљу да му наносе губитке. Непријатељ је учинио необично упорне нападе у области Скиделу. Ми се и даље повлачимо сагласно одређеном циљу, вршећи с времена на време против нападе. Тако код Какова (западно од Скидела) Немци су побегли испред наших противнапада.

Између Њемена и Тринета наше трупе се померају ка области између реке Зулвиалке и Ружани. Дуж леве обале Припети ометамо офанзиву непријатељеве пешадије и коњице на путу из Каменакаширски у Пинск. На путевима која води у Равно наше трупе после борбе вођене 26 августа против знатних непријатељских снага које нападају дуж железничке пруге из Омка у Клеван отежале њихово наступање на положајима узводно рекама Стуболом и Иквом где непријатељ потпомаже своју офанзиву најжешћом артиљеријском ватром коју наше трупе издржавају са највећом храброшћу. На Серету у области југозападније од Трембове наш офанзива се непрестано развија и постигла је тако исто значајан успех као и онај који смо постигли под Тарнопољем. 26 и 27 августа смо заробили 150 официра и 7.000 људи и запленили 31 топ и 36 митраљеза. Наши су губитци били минимални. 26 августа у вече непријатељ се у највећој журби повлачио гоњен нашим трупама ка Спирију. Од 21. августа на целом фронту реке Серета заробили смо укупно 333 официра и 17.000 војника и запленили 14 тешких топова. Једном речју наше армије извршују чврсто и одлучно покрет

који одговара циљу који им је обележио и гледају поуздано у будућност.

Са запада

— Борба авиоплана. —

Париз, 26 авг.

Пет немачка авиоплана бацили су јутрос бомбе висораван Мацевила, које нису причиниле никакву штету. Пошто су боцили бомбе на Нанси, било је неколико жртава у грађанству. Уз сарадњу британске поморске авиопланске ескадре наши су авиоплани бомбардовали Ангаре у Осенду. Једна наша ескадрила бацила је преко 60 граната на непријатељски авијатичарски логор Сен Медар на станицу Дајез.

Италијански фронт

— Одбијени напади — Делимична офанзива — Бомбардовање села — Непријатељски аеродром —

Рим, 25. августа

(Званично)

Наша артиљерија разорила је непријатељске бараке на извору реке Презена, и пуцала је на његове трупе које су бежале.

У долини Ледра један наш одред разорио је стругару и електричну инсталацију на Ленцену северно од Бецене.

На Сочи на сектору Толмина ноћу 22 и 23. авг. после јаке артиљеријске и пешадијске ватре непријатељ је напао наше позиције на падинама Мазлог Врха (Кри). Тај напад потпуно је одбијен. Непријатељ је претрпео велике губитке.

На доњем току Соче непријатељ је бомбардовао село Св. Петар на Сочи затим Касељан и Тржањ. Међу становништвом било је жртава.

На Сочи узвратили смо две пловаче мине.

Рим, 26. августа (Званично)

Наша артиљерија истерала је непријатеља из заклона Мандрона на горњем делу Валди—Бенова (Трентин). Непријатељска артиљерија узалудно је трошила муницију пуцајући на наше позиције на Монте Марини, које и даље држимо.

У долини Авизије због који се зове Нирнбергер—Хате, као и ми ге бараке у непосредној близини југозападних падина Масива Марчолге потпуно су уништени од наше артиљерије.

У Кадоре продужили смо нашу офанзиву која се развија у целокупној зони Колди Монте. Заузели смо неколико непријатељских позиција. Међутим наша офанзива морала је застати пред јаким дефанзивним утврђењима на необично снажним висовима положаја.

Једна авијатичарска ескадрила летела је у два маха над нашим авијатичарским логором и бацила је 37 бомби које нису причиниле штете ни жртава. При повратку непријатељских авиоплана бацане су бомбе на логоре наших трупа. Три војника погинула су.

„Фридрих Велики“

Потопљен још један немачки поморски брод

Солун, 28 авг.

Једна немачка ескадра састављена из десет бродова на челу са оклопљачом „Фридрих Велики“ покушала је да учини превод у ришком заливу. После јаке артиљеријске борбе, у којој су узеле учешћа руске обалске позиције Немци су морали да се повуку. Том приликом јако је оштећен брод „Фридрих Велики“ који је одмах одвучен у Кил. Оклопљача је још нов брод, спуштена је 1911 године у воду,

ФЕЛТОН

ВАМПИР

— Јан Неруда —

Излетна лађа превезла нас је из Цариграда на обалу острва Принципа, где изађосмо.

Друштво није било велико.

Једна породица из Польске, отац, мати, кћи и њезин вереник, а нас двојица.

Да, да не заборавам, још на дрвеном мосту што вода преко Златног Рога у Цариграду, придружи нам се некакав Грк, још млад човек; ваљда сликар, су дећи по мапи коју је имао под пазухом. Дуги црни увојци падаху му по рамену, лица бејаше бледа, црно око дубоко упало у очне дупље.

Занимао ме је у први мах,

нарочито због своје услужности, и што је знао месне обичаје.

Али је одвише био брбљав и ја сам га одбио.

Али у толико било је пријатније у пољској породици.

Отац и мати чили, добри људи, вереник млад елегантан човек, понашања отворена и отмена.

Отац и мати чили, добри људи, вереник млад елегантан човек, понашања отворена и отмена. Отац и мати чили, добри људи, вереник млад елегантан човек, понашања отворена и отмена.

Ослањала се на свога вереника, радо би села, а чести сухи кашаљ прекидао јој је шапутање.

Кад год је звањала зауставио би опрезно корак њен пратилац.

Вазда би погледао на њу са саучешћем а и она на

његу, као да би хтела рећи: — Видиш да није ништа, — ја сам срећна.

Веридба је била, кад су обоје били здрави и задовољни

Одмах на обали Грк се одвоји од нас а пољачка породица узе један стан на једном брегу.

Гостионичар је био Француз, и све је, као и кујна, било уређено по француски.

Доручковали смо заједно, а кад је се после оморини мало расхладила одосмо на брдо у парк, да се одморимо гледајући околину.

Тек што смо сели на згодно место и што смо све удесили шта треба за уживање, кад се појави Грк.

Поздрави нас лако, разгледа и он околину и раззапе ногаре на неколико корака од нас.

— Изгледа ми да је намерно сео близу нас и да је палету тако окренуо да не видимо шта црта, — рекох.

— Не морамо ни гледати — рече млад Пољак, — кад све то имамо пред својим очима.

А после мало млад Пољак додаде.

— Изгледа ми да нас устафажи црта; нека му буде.

Заиста имала смо шта видети. Нема на свету лепшег и срећнијег краја но што су Принципа.

Политичка мученаца Ирена савременница Карла Великог, живљаше овде месецима „у иностранству“ — кад бих овде могао проживети месец дана био бих најсрећнији за цел с ој живот. И овај један дан што сам овде провео, биће ми неизгладиво успомена.

Ваздух је био јасан и светао као дијамант, а тако мек, тако угодан, да је душа лутала по њему у даљина. С десне стране мора, дизали су се сави азијски окамци, а лево у даљини, модрили су се стрми брегови Европе.

Оближња Халка, један од девет острва Принципових Архипелага, дизао се са својим кипреским гајевима као тужна сенка у тму висину, која је окружена великом зградом — азилом за полуделе.

Вода Белога Мора беше само слабо разбистрена и преливала се у свима бојама као шарени опал.

(Свршиће се)

„Стража“ прима огласе по умереној цени

ОКО ЛАВОВА

— Страх од руске офанзиве —

БУКУРЕШТ, 28. августа

Предстојећа руска офанзива, као и делимични успеси руске војске изазвали су неспокојство у аустриској врховној команди. Главнокомандујући је издао шефу галицијских трупа поверљиву наредбу, да се око Лавова поправе сва утврђења, која су порушена.

Русија и Бугарска

(Специјалан извештај)

СОФИЈА, 28 августа. — Из дипломатских се кругова сазнаје да је Русија дала на знање Бугарској да ће сваки непријатељски корак Бугарске против Србије сматрати као напад на њу саму, и да ће интервенисати и сувоземном војском и флотом.

Две посете

— Михаелек код Радославова и Чапрашкова код Добровића. —

Софија, 29 авг.

Немачки посланик на бугарском двору г. Михаелек посетио је јуче у званичној посети председника министарства Др. Радославова, Г. Чапрашкова бугарски посланик при нашем двору, пре свога повратка у Наш, био је код г. Добровића, шефа краљеве војне канцеларије.

Код Предеала

На сто метара од румунске границе

Букурешт, 28 авг.

Укопавање аустро немачких трупа на граници према Румунији врши се грозничавом брзином. Румунска је влада поводом овога чинила корак, али је одговор бечке владе није ни најмање задовољно. Услед оваквог стања ствари држа се као сигурно да ће до прекида односа између обеју држава доћи за неки дан. Према тачним и доброобавештеним информацијама аустро немачке трупе су се већ укопале код Предеала на сто метара од румунске границе. Филилеску и много других угледних људи била су очевидци овог укопавања.

Дневне вести

Престолонаследников прилог

Њ. К. В. Престолонаследник Александар Благоволео је послати на дан годишње скупштине председнику окружне скупштине округа ваљевског пет хиљада динара, као прилог невољнима из округа ваљевског.

Дипломатске вести

Г. Боп, француски посланик посетио је у току јучерашњег дана г. Нак. Пашића.

Рођен-дан

Јучерашњи дан, као дан рођења италијанске краљеве, прослављен је у Италији на врло свечан начин. У нишкој Саборној Цркви одржано је благодарење.

Д-р Пачу

Др. Лазар Пачу, министар финансија отпутовао је у Врњачку Бању, где ће прввести око месец дана ради опорављења.

Унапређења инжењера

Кроз дан два биће публикован указ о унапређењу инжењера из железничке дирекције.

А гаранци?

Укинута пошта

Претплатом министра грађевине укинута су поштанско телеграфске станице у Врањској и Рибарској бањи.

Трговачка Академија

Наредбом г. Министра Просвете отвориће се у Крушевцу једногодишњи течај за матуранте трговачке академије.

Трајко ослобођења

Г. Министар Просвете тражио је од Врховне Команде да се ослободе од војне дужности око 30 наставника, који ће бити упућени на рад по гимназијама, које од 10 септембра отпочињу свој рад.

Новинарске вести

Д-р Рубен, директор политичког листа „Журнал де Балкан“ допутовао је из Букурешта у Ниш.

Санитарна мисија

Из Лондона преко Солуџа приспела је јуче у Ниш још једна енглеска санитарна мисија, на рад у Србији.

Животна намирница

Кланица у Великој Плани понудила је београдском Месном Одбору да лиферијеу количину саламе, сувог меса и кобасица. Саламе би лиферовали по цени 350 дан. кгр., суво месо по 2.20 дан. кгр., а кобасице по 3.— дан. кгр.

Белешке

Школа Хајдуковић. Сви разреди основне школе и гимназије добијају темељну спрему и пре и по подне у ов. школи која је и раније стално постизала завидне успехе. Како је ово једини просветни завод у Београду то се овим препоручује родитељима да се овом школом користе сад кад су се деца одстранила од школе због ратовања.

Школа је у дворишту Вазнесељске Цркве.

Једна неправда

— Глас војних свештеника —

Ево и тринајести месец напуни се како се војно свештенство налази на ратној зони, тако рећи о свом круху. У току тог времена војно свештенство многобројне је молбе подносило надлежнима и молило, да се смена учини, пошто је то могуће! Али на све те молбе добило је одговор „да се поклати судбини и моли Богу“.

И војни свештеници су као и остали државни чиновници од дана мобилизације у обавези према држави а лишени су свих права и свих бонифиција, која уживају чиновници а којима се обезбеђује њихов и њихових породица опстанак. Ванредна приходи које су свештеници у миру уживали отпали су и то не само вој. свештеницима, већ и осталим и једино средство за издржавање јесте бир, који је тек у овој години уређен и које свештенство прима у месечним ратама.

Па да се запитамо да ли је могуће, а нарочито вој. свештенику, даљи опстанак — према ценама данашњих намирница? — Апсолутно је немогуће војном свештенику — који прима 80 дан. месечно бира — опстати, јер од те суме има и себе и породицу да издржава. Јер држава вој. свештеницима управо даје толико, колико је да се исхране; док свима осталим чиновницима и свим резервним официрима па чак и хоџа — ујемчава законом наградом њихову и не само у рани; но и месечној плати.

Из овога се види, једна

очита неправда према вој. свештенству од стране државе. И свештенство овим путем чини апелна све надлежне, да му се притекне у помоћ; било сменом или пристојном месечној наградом, кад већ држава може свима осталим чиновницима као и резервним официрима, да даје месечне припадајуће плате без обзира на професије пре рата, и шта више чини и у напређења, без обзира да ли је порез од народа прикупљен — може ваљда и војном свештенству бар пристојну награду дати, у толико пре, што му је држава конфисковала из 1914 год. 20 од сто процената од неприкупљеног бира као и сав ранији дужни бар (у суми 5 милиона) и ако је свештенство на исто стакло законом право и на исто платило у своје време пореза (Нешто нечујено — што се не може правдати и оправдати).

Г. Уредниче, лепо вас молим, и не само од моје стране — но и од стране осталих вој. свештеника, да овај наш апел на надлежне одштатпате у Вашем цењеном листу, бар нека јавност зна, да је вој. свештенство дошло на ивицу своје про-

паста са обављам његовим уређењем у материјалном погледу.

У напред вам се захваљујем на гостопримству, и молим Вас да и овом приликом примате моје поштованье.

26. августа 1915. г.

Мил. Влад. Поповић
вој. свештеник.

Из дечијег света

Ахал!

— Ко, Ацо, па кад ћеш ти једном да дођеш код тетке?

— Па ето сутра, да бар видим мурдалук.

— Како?

— Па мама је казала јуче тати, како је код тебе вечити мурдалук.

Слајка Медицина

Анџица (мима која лежи болесна у постељи): Мамице, ја кад порастим, ја ћу да дулем доктор; тада ћу те ја излечити.

— Дакле, ти хоћеш студираш медицину.

— Јесте, али слатку медицину.

О пољупцу

— Р. de G. —

Пољубац је у стању, да разори и највећу светску тврђаву и да буде угушен најтањом паучином.

Пољубац је круна којом се крунише љубав.

Последње вести

Наше бојиште

(Извештај Врховне Команде)

—осујењено утврђивање—

КРАГУЈЕВАЦ, 29. августа

У току 27. августа спречено је непријатељу утврђивање на дунавском фронту код села Дивија и на сафском фронту, на левој обали Саве према ушћу Колубаре.

Нове трупе

ПЕТРОГРАД, 29. авг.

На фронту јужно од Гродна упућена је армија од 140,000 душа.

Француска офанзива

РИМ, 29. авг.

У овдашњим војним круговима се као поуздано тврди, да ће офанзива на западу отпочели тек онда, када руске трупе буду повратиле Варшаву.

Саветовање

АТИНА, 29. авг.

Краљ је примио Вензелоса и начелника Главног Штаба и са њима је веома дуго конферисао. После тога Краљ је конферисао са министром војним и потписао је један акт чија се садржина још не зна, али коме се придаје огромна важност.

Крунски Савет

БУКУРЕШТ, 29. авг.

После обилажења границе према А. Угарској министар војни и начелник генералштаба су били примљени код Краља. Одмах после ове аудијенције. Краљ је сазвао министарску седницу на којој се повед текућих послова већало и о сазиву Крунског Савета. Савет ће се одржати у среду 2. ов. месеца (по новом календару).

Колонијална бакалска радња ПАВЛОВИЋА И ПАНТЕЛИЋА БЕОГРАД

Макевијева 74

Добила је велику количину: Пиринча, Криза прве врсте, Бонбоне fine и обичне, Чоколаде и Жута шећера.

Продаја на веће и мање количине по врло умереној цени.

231

1-3

Имам на продају 600 буради

пекмезарских добрих; коме је потребно нека се обрати потписатоме:

Љубомир Ристић

хотелијер „Касине“ у Крушевцу.

271 13-20

ЛОМНИЧКА КИСЕЛА ВОДА

Закупац сам Ломничке Киселе Воде. На стоваришту имам воде у флашама од $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{4}$, и 1 литар. Ко потребује нека се изволи обратити потписаном закупцу.

Ко жели, може послати кога са флашама на избор или потписаном, где ће добити потребно одобрење за воду.

За ближа обавештења може се свако обратити закупцу

Љуб. Ристићу

193-41-

гостиничару хотел „Касина“ у Крушевцу.

Потребна су два слагача, ступити могу одмах.

Свесловенска књижара

М. Ј. Стефановића
БЕОГРАД

НОВО

Ф. М. ДОСТОЈЕВСКИ БЕЛЕ НОЋИ

СЕНТИМЕНТАЛАН РОМАН

с руског превела
Олга Глушчевић—Колџ

Цена 1,50 дин.

Л. Н. ТОЛСТОЈ

ДЕТИЊСТВО

с руског превела

Милица Јанковићева

Цена 2.- дин.

287 2-4

Антоније Ђорђевић

ШПЕДИТЕР

БЕОГРАД САВА

Јавља својим муштеријама и осталом трговачком свету да врши експедиције како увоз тако и провоз за унутрашњост Србије.

259

-11-

ОБУЋАРСКА РАДЊА

ЈАНИЋИЈА СТЕРИЈАДИСА

— ПАЛАНКА —

ПОТРЕБУЈЕ РАДНИКЕ

Плаћа по својој тарифи, и то: мушке 6 динара, женске 5 динара. Посао сталан.

255, 13-15

ПЕКМЕЗ И СУВЕ ШЉИВЕ

ВРЛО ДОБРОГ КВАЛИТЕТА

продајем на више и на мање са сасвим јефтиним ценом.

Примам у комисион коже и све друге ово земаљске производе. Набављам на нишкој пијаци и експедијем колонијалне и друге робе најјефтиније.

Калман Б Лебл

комисионер

Ниш, преко пута општине

252,9-15

ЦАКОВА од брашна и има већу количину радња

МИТРА ВУКОВИЋА

208 Београд — Теразије 3

СРПСКА КУЉНА У СОЛУНУ

УЛИЦА НИКИ БР. 35.

морена обала више рибареке пијаци

Отворена је и препоручује своје добро јело и пиће

Угоститељ

Рад. Рушчуклић

286,2 5

КОЛОНИЈАЛНО БАКАЛСКА РАДЊА

Митра Вуковића — Београд

ТЕРАЗИЈЕ

добила је већу количину колонијалне робе и препоручује трговцима: зејтин, кафу, соду за веш и сајун, чоколаду, рајлук, фиду, гриз 1 врсте и фину масли за обућу из Солуна и Швајцарске као и осталу колонијалну робу.

285

2-4

Париски Етаблисман Орозди — Бак

ФРАНЦУСКА КУЋА У СОЛУНУ

капитал 17,000.000

Због дефинитивне ликвидације овдашњег стоваришта, продаје сву робу en gros и en detail по знатно спуштеним ценама

230

1 10

Модерак ресторак

Од пре неколико дана закупио сам

Ресторацију код „ОСЛОБОЂЕЊА“ у Нишу

која је већ и ранијих месеца била код отмене публице позната као одличан локал. Ја сам се сад постаро, да овај локал преуредим још на бољој основи: све сам реновирао, кујну проширио, додао стручна лица за кување јела, набавио првокласна пића, и уопште удесио не жалети новчаних жртава, да смем у својој ресторацији с пуно части дочекати и најотменију публику.

Мислим, да ми је довољна препорука, кад само напоменем, да сам дуго година био главни руковођа највећих београдских ресторана и хотела, и да сам и сам био сопственик таквих локала у Београду, који су и данас чувени по мени.

Молим поштовану публику да се изволи уверити о изврности моје кујне, мога пића и моје услуге, као и о солидности цена.

У исто време, ради многобројних странаца, који се сада налазе у Нишу сматрам за потребно да саопштим да се у моме ресторану може споразумевати на неколико модерних језика.

Ресторан се налази на такозваној Зеленој Пијаци, на крају Поштанске улице.

С поштовањем

Жика Берђан, ресторатер

289,1-5

Извештавајући с неизмерним болом у души све наше сроднике, пријатеље и познанике о смрти нашег милог и никад незаборављеног

Војислава М. Росића

новићара и публицисте

изјављујемо топли благодарност свима онима који су нам било писмено или усмено изјавили своје сучешће тешећи нас у нашој превеликој жалости за нашим пок. Војом.

Ниш, 20 августа 1915 год.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

Мати Катарина; брат Владимир.

284

3-3

Извештавам своје рођаке, пријатеље и другове да ћу на дан 30 августа тек. год. давати годишњи парастос у Рељанској цркви своје брату

Милији Сп. Матијевићу

петад. капетану II класе

који је као командир чете XVII пеш. пука, јуначки погинуо 31 августа пр. год. на Ади Курјачици.

Стеван Сп. Матијевић

писар среза прешевског

288,3 3

„Стража“ прима огласе по умереној цени.